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Ο Ευτύχης Μπιτσάκης γεννήθηκε (το 1927) στο χωριό Κάδρος του Δή
μου Καντάνου της Κρήτης. Μαθητής ήδη παίρνει μέρος στην Εθνική 
Αντίσταση από τις τάξεις της ΕΠΟΝ, ενώ το 1946 εισάγεται στο Τμήμα 
Χημείας του ΕΚΠΑ. Δύο χρόνια αργότερα, το 1948, καταδικάζεται για την 
πολιτική δράση του στη διάρκεια του εμφυλίου πολέμου, για να αποφυλακι
στεί στο τέλος του 1955, οπότε και παίρνει το πτυχίο του. Δέκα χρόνια αργό
τερα, το 1965, πηγαίνει στη Γαλλία για να συνεχίσει τις σπουδές του στη Θε
ωρητική Φυσική και τη Φιλοσοφία στο Πανεπιστήμιο του Παρισιού. Ανα
κηρύσσεται δύο φορές διδάκτορας, διδάκτορας Φιλοσοφίας από το παρισινό 
Πανεπιστήμιο VIII και διδάκτορας Επικρατείας της Γαλλίας. Θα συνεχίσει 
να ζει στο Παρίσι, διδάσκοντας Μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο Paris XI 
(Orsay) και Φιλοσοφία των Επιστημών στο Πανεπιστήμιο Paris VIII.

Ο Απρίλιος του 1967 τον βρίσκει στο Παρίσι. Κατά τη διάρκεια της Δι
κτατορίας πήρε ενεργό μέρος στο αντιδικτατορικό κίνημα της Δυτικής Ευ
ρώπης. Διετέλεσε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ μέχρι το 1989, 
για να συνταχθεί αργότερα στο Νέο Αριστερό Ρεύμα για την κομμουνιστική

Με την επιστροφή του στην Ελλάδα το 1976 θα εργαστεί ως κύριος 
ερευνητής στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και ως υφηγητής Θεωρητικής Φυσι-
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κής στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, στο Τμήμα Φυσικής, στο οποίο θα διδάξει 
επί έξι έτη το μάθημα «Φιλοσοφία των Φυσικών Θεωριών». Ως επιστημονι
κός υπεύθυνος της Ομάδας Διεπιστημονικής Έρευνας, θα οργανώσει πλήθος 
πανελλήνιων και διεθνών συνεδρίων, καθώς και το σεμινάριο «Θεμέλια των 
Επιστημών» (1977-1982). Το 1981 θα εκλεγεί ως τακτικός καθηγητής 
στο Τμήμα Φ.Π.Ψ., σημερινό Τμήμα Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήμιο Ιωαν
νίνων, από όπου θα αφυπηρετήσει το 1994.

Ακόμη, ο Ευτύχης Μπιτσάκης είχε την ευθύνη της έκδοσης του περιο
δικού Σύγχρονα Θέματα, μετείχε στην εκδοτική ομάδα του περιοδικού Δια
λ εκ τ ικ ή  και από το 1992 εκδίδει αδιαλείπτως μέχρι σήμερα το περιοδικό 
Ουτοπία.

Η εξαιρετική πολιτική και ακαδημαϊκή προσωπικότητα του Ευτύχη 
Μπιτσάκη, το σπάνιο ήθος και η καινοτόμος διεπιστημονικότητα της έρευ
νας και της διδασκαλίας του, αποτέλεσαν για την ελληνική πανεπιστημια
κή κοινότητα, ιδιαίτερα για εμάς τους φοιτητές και τις φοιτήτριές του, υπό
δειγμα έντιμου και ακαταπόνητου βίου. Υπηρέτησε με συνέπεια τη συνεργα
σία των επιμέρους επιστημονικών κλάδων με τη φιλοσοφία, εν τέλει κατα
ξιώνοντας την αναγκαιότητα και τη θέση της τελευταίας.
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